

减轻居民负担

# 市城区老旧小区加装电梯每部补贴13万元

本报讯(记者 黄兰芬 通讯员 郭晓靓)记者日前从咸安区住建局获悉,对2024年老旧小区改造项目内的楼栋,加装电梯,每部在原来10万元补助的基础上,再增加3万元补贴。

也就是说,市城区范围内,今年被纳入改造范围的老旧小区楼栋,加装电梯每部可申请13万元的补贴。这意味着,老旧小区居民加装电梯的成

本进一步减少。

老旧小区每部加装电梯增加的这3万元补贴,用于电梯井道范围内的地下管线迁改和电梯基础建设。

这3万元补贴申请条件?必须是2024年老旧小区改造项目内的楼栋,加装了电梯才可申请。其他类型的楼栋加装电梯,不能申请。

这3万元补贴如何申请?与10万

元的补贴资金流程基本一样,向咸安区住建局申请。两笔补贴资金,一起拨付,一起到帐。

咸安区住建局相关负责人表示,提高老旧小区加装电梯的补贴金额,在减轻居民负担同时,希望提高老旧小区加装电梯效率,扩大市城区多层住宅加装电梯的覆盖面。

据了解,咸安区2024年加装电梯

的任务是150台。目前,该区将这150台加装电梯任务分解到温泉街道、浮山街道、永安街道。2024年,对在加装电梯工作中表现突出、能够高效完成目标任务的街道,另外给予一定的激励奖补。

另外,据咸安区住建局统计,截至目前,市城区既有住宅加装电梯建成的、施工的、申报的一起共计65部,已经拨付配备到位的奖补资金共计320万元。

老旧破墙变身打卡地

## 市城区一处游园添新景观



本报讯(记者 黄兰芬 通讯员 熊伟明)色彩明艳,画面生动,墙面彩绘重现七八十年代生活场景。记者5月28日看到,湖北科技学院附属第二医院旁小游园临街入口处,一面老旧破墙经过创意绘画后,变成打卡点,吸引了不少人过来观赏、拍照。

这处6000平方米的小游园,是金叶社区一块荒地改成的,今年1月份建成对外开放。小游园西北角一处三层

楼高老楼房,一面外墙已经十分破旧,与周边环境格格不入,影响小游园整体美观。

如何改造这面破旧的外墙,将其融入城市?市项目局邀请专业文创团队,4月份在这面3层楼高、140平方米的墙面上绘画。画上窗户、护栏、阳台、大门、小狗、裁缝铺、绿色邮筒等,这栋建筑内外充满了浓郁的生活气息,破墙摇身一变成景观。



彩绘墙设计人员张超说,这栋老楼外立面整体设计成怀旧风,很多凸出不美观部分,用假屋檐和假广告牌包裹住。特地设置了老式电话、座椅,方便游人拍照。

小游园附近居民钱女士说,正是城市建设者用心、细心,荒地改造成公园,公园建设得越来越美,让周边居民一出家门就能游园,大大提升城市居民幸福感。

## 淦河两岸“颜值”大提升

2万平方米的公园、充满历史韵味的红桥、沿河长长的绿色枫树带……咸安区一河两岸水环境综合治理工程成效明显,淦河风景越来越美。

如今,淦河两岸风景如画,成为居民们心中的休闲胜地。咸安老城区越来越多的居民前来游玩,他们或漫步于公园中,或骑行于河岸旁。 (记者 黄兰芬)



# 蚊子包痒不停?试试这些家用止痒“黑科技”!

夏天被蚊子叮咬是件很烦恼的事情,被叮咬出的包越挠越痒不说,还不易消退,甚至引起红肿、发炎。一般来说,被蚊虫叮咬后,涂点家中常备的风油精、藿香正气水等,都能起到止痒作用。但如果身边没有这些趁手的“小药”,用一些天然止痒“材料”也是有效的——

### ●柠檬汁、芦荟汁

柠檬呈酸性,芦荟为凉性,都有收敛皮肤血管的作用,能快速赶走瘙痒感。

可将柠檬、芦荟榨成汁,然后用棉签蘸着涂擦叮咬处。

### ●茶叶

茶叶中含有茶多酚,能杀菌、消炎、止痒。可放少许茶叶,加水,将其捣烂成糊状后外涂。

### ●西瓜皮

西瓜性凉,能快速降温,接触皮肤后其水分蒸发能带来一定的清凉感,从而快速止痒。可用西瓜皮来回擦拭被叮咬处的皮肤。

### ●碱水、肥皂水

蚊子的唾液中含有甲酸,在被叮咬处涂抹点碱水或肥皂水,能够与甲酸中和,从而有效止痒、止痛。

### ●薄荷牙膏

薄荷清凉,牙膏中含有碳酸钙粉末,它微溶于水,呈碱性,可以中和甲酸,能迅速消除皮肤热痛、瘙痒。

### ●冷敷

冷敷能快速收缩血管,还能“麻痹”局部皮肤,减轻瘙痒感。可将湿毛巾放

到冰箱冷冻室5分钟,取出后敷在被叮咬处即可。

在以上止痒方式无效时,可局部辅助使用碘酊(即碘酒),它能使菌体蛋白变性,迅速消炎止痒。

(科普中国)

科普在身边

咸宁市科协主办